

Под Знаменем СТАЛИНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

ОКТАБРЯ

1942 года.

№ 108

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 108

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Лучше готовиться к осенне-зимнему периоду, привести в образцовый порядок обмундирование и все необходимое имущество.

Правильно поняли эту задачу хозяйственники старшего лейтенанта Иванова. Здесь тщательно ремонтируется обувь и обмундирование, готовят даже железные печки, трубы, повозки; делают все, чтобы боец был в тепле где бы он ни находился: в снежном ли поле или в землянке.

И, наоборот, очень слабо обстоит дело у хозяйственника Строганова. Там не проявил пока заботы о подготовке вещевого хозяйства к зиме.

Своевременно подготовится к осенне-зимнему периоду только тот хозяйственник, который не ждет пока ему напомнят, а проявляет собственную инициативу, изыскивает средства и возможности. Безусловно этот хозяйственник заслуживает хвалы и чести. Он проявляет заботу о бойце не на словах, а на деле, тем самым помогая громить врага.



ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Красноармеец Кистенев из подразделения младшего лейтенанта Яншина воюет уже давно.

Сейчас он назначен командиром отделения и готовит людей к новым боям. Его бойцы освоили свое оружие на "хорошо" и "отлично".

— Не замараем чести своего подразделения. Будем первыми в боевом соревновании, — вот слово бойцов отделения Кистенева.

Боец Г. Стариков.

Соревнование минометчиков

Минометный расчет старшего сержанта Алешинова — бойцы Рязанов и Гусаров включились в боевое предоктябрьское соревнование и вызвали расчет сержанта Краснопорова.

Учиться уничтожать врага — это значит изо

дня в день совершенствовать свое мастерство, учиться маскироваться, быстро менять огневую позицию и, наконец, уметь без промаха стрелять в цель. Расчет готов работать в поте лица, но добиться первенства.

Боец С. Самохин.

ВЗАИМОПОМОЩЬ В УЧЕБЕ

В боях отделение телефонистов сержанта Ахунова показало образцы работы по обеспечению связи: в любой обстановке боя связь была бесперебойной.

Однако на этом телефонисты не успокаиваются. Они и теперь еже-

дневно повышают свое мастерство. Бойцы отличники Семичастных, Горейнов, включившись в соревнование, помогают другим бойцам отделения стать мастерами своего дела.

Боец Г. Олейников.

В БОЮ ВСЕ ПРИГОДИТСЯ

В подразделении младшего лейтенанта Грызунова организована учебная кавалерийскому делу.

Боец Дворецкий на своем коне без труда берет метровое препят-

ствие и на всем скаку умело рубит лозу. Хорошо джигитует и владеет клинком боец Пракки.

Боец В. Бочкарев.

Москва сегодня



НА СНИМКЕ: На площади Пушкина.

Фото

Л. СМЕРНОВА.

ОТ СОВИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ ЗХ

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На остальных фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Севернее города после упорного сражения немцам удалось продвинуться вперед и занять один населенный пункт. На других участках все атаки противника отбиты.

Наши части очистили от немцев несколько улиц в часть рабочего поселка.

Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли выгодные рубежи.

КАК СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ КАРАЕТ ИЗМЕННИКОВ РОДИНЫ

КАЖДЫЙ день бои, командиры и политработники Красной Армии в боях с коварным врагом проявляют тысячи примеров героизма, мужества, отваги и беззаветной преданности своей Родине. В районе Клетской, например, четыре гвардейца-бронбойщика с двумя противотанковыми ружьями дрались против группы немецких танков. 15 танков они уничтожили. Танковая атака была отбита.

Преданность Родине, непоколебимая стойкость в бою четырех гвардейцев — победили смерть. Так советские воины умножают подвиги своих отцов.

К сожалению, в рядах советских воинов встречаются еще отдельные малодушные люди, которые в моменты наивысшего напряжения в бою проявляют трусость, поддаются панике, оставляют без приказа поле боя. Такие люди являются изменниками Родины.

Ответственность каждого командира, политработника и бойца перед Родиной за ход военных действий на его участке теперь особенно возросла. Нельзя сейчас вклиниться хотя бы с малейшими просчетами, промахами, проявлением малодушия, трусостью и паникерством.

Там, где нет беспощадной борьбы с трусами, паникерами и изменниками, там не может быть победы над врагом. Успехи добытые в бою тысячами мужественных и бесстрашных советских воинов — героев, могут быть сорваны несколькими предателями, оказавшимися в наших рядах.

Каждый честный боец, поэтому, каждый командир, комиссар и политработник должны своевременно разоблачать тру-

сов, паникеров, предателей и подвергать их немедленной каре, помня, что «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние» (Конституция СССР, ст. 133-я).

Сурово карает советский закон трусов и предателей. Красноармеец С., например, попал в плен к немцам. Но он имел возможность вернуться в части Красной Армии. Вместо этого, С. отправился к себе домой, на оккупированную немцами территорию. Там он был завербован фашистской разведкой, вел предательскую работу, вел предательские работы. Изменник С. был пойман и разоблачен. Военный Трибунал приговорил его к расстрелу.

На войне нарушение дисциплины в виде самовольного отступления с занимаемых позиций рассматривается советской властью как прямая измена Родине и карается по всем строгостям закона военного времени. Измена родине, — говорится в законе, — есть действия, совершенные гражданами СССР в ущерб военной мощи СССР, его государственной независимости или неприкосновенности его территории, как-то: шпионаж, выдача военной или государственной тай-

ны, переход на сторону врага, бегство или переход за границу, — карается высшей мерой уголовного наказания — расстрелом с конфискацией всего имущества... Совершеннолетние члены семьи изменника, совместно с ним проживавшие или находившиеся на его иждивении к моменту совершения преступления, — подлежат лишению избирательных прав и ссылке в отдаленные районы Сибири на пять лет.

Недонесение со стороны военнослужащего о готовящейся или совершенной измене влечет за собой — лишение свободы на десять лет».

Те же члены семьи, которые знают о готовящейся измене (из писем, разговоров и прочее) и не сообщают об этом соответствующим властям или способствуют изменнику, несут наказание, как соучастники этого тяжелого преступления.

Известно, что воины Красной Армии, попадая в фашистский плен, не смотря на самые жестокие пытки, не выдают военных секретов. Они предпочитают смерть малейшему нарушению интересов своей Родины. Но есть люди, которые, надеясь сохранить себе жизнь, соглашаются выполнять шпионские задания и тем самым становятся на путь предательства. Однако, если такие лица своевременно являются с повинной и сообщают о своем преступлении, то им советская власть делает соответствующее снисхождение.

Вот один из примеров. Красноармейцы Р., К. и Б. оказались в фашист-

ском плену. Там они увидели все ужасы пыток и издевательств над пленными красноармейцами. Боясь за свою жизнь, они приняли предложение фашистской разведки стать ее агентами. Фашисты направили их в школу разведчиков. Но здесь у них заговорила совесть советских патриотов. Р., К. и Б. между собою договорились при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии. После окончания школы немецкая разведка перебросила их в советский тыл. Она снабдила их портативными радиопередатчиками, оружием и прочими «инструментами» фашистской разведки. Оказавшись на своей, советской территории, Р., К. и Б. сразу же добровольно явились в органы советской власти, рассказали о полученных ими от немцев шпионских заданиях.

Родина пощадила этих людей, как честно расквашивших и своевременно осознавших свою вину.

Беспощадная борьба с трусами, паникерами и предателями является одним из важнейших условий нашей победы над врагом.

Победа добывается в кровопролитных сражениях. Для того, чтобы приостановить наступление врага, а затем отбросить, разгромить и уничтожить его, нужна непоколебимая стойкость, умение, железная воинская дисциплина, самоотверженность, непримиримость ко всякого рода изменникам.

Воины Красной Армии обладают этими качествами. В этом залог нашей победы.

Корреспондент В. НОСОВ.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

**ВОДА ВСЕ МОЕТ, ТОЛЬКО БЕСЧЕСТЬЕ
НЕ МОЖЕТ СМЫТЬ.**

**ЛУЧШЕ СМЕРТЬ СЛАВНАЯ, ЧЕМ
ЖИЗНЬ ПОЗОРНАЯ.**

